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2013年1月高等教育自学考试福建省统一命题考试

轮机工程基础（机械部分）试题

课程代码：09017
。

考生答题

本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。[[微信公众号：ikaoti]
第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。
第一部分选择题
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题2分，共40分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．量程为10MPa的弹簧管式压力表，能够测量下列波动压力中的

A.9．6MPa

B.6．2MPa

C.4．5MPa

D.2．8MPa

2．下列转速表中，精度最低的是

A.离心式转速表

B.定时式转速表[最新年份咨询qq593777558]
C.电子计数式转速表

D.磁感应式转速表
3．1工程大气压等于

A.0．98MPa

B.736cmHg

C.1kgf/cm2[最新年份咨询qq593777558]
D.760mmHg

4．实现牛头刨床工作台横向进给的机构中，不包括

A.凸轮机构[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.连杆机构

C.棘轮机构

D.螺旋传动机构

5．下列正确的表述是

A.曲柄滑块机构是平面铰链四杆机构的基本型式之一

B.曲柄摇杆机构是平面铰链四杆机构的基本型式之一

C.铰链四杆机构不存在连架杆

D.双曲柄机构是由曲柄滑块机构演化来的

6．某机构中，主动曲柄的角速度和从动曲柄的角速度始终相等，该机构为

A.曲柄摇杆

B.平行双曲柄

C.双摇杆

D.双曲柄

7．内燃机的曲柄滑块机构中，若曲柄半径为r，则滑块的形成s

A.=r

B.<r[[微信公众号：ikaoti]
C.<2r

D.=2r

8．凸轮机构的升程压力角越大，则升程和升程角

A.大／小

B.大／大

C.小／大

D.小/小

9．凸轮机构中，适用于受力不大的低速场合的从动件是

A.滚子B。平底

C.尖顶

D.球形

10．棘轮机构的主要构件中，不包括
A.曲柄

B.棘轮

C.棘爪

D.机架

11．若n为摩擦轮的转速，D为摩擦轮的直径(或平均直径)，脚标1和2分别代表主动轮和

从动轮，则传动比i=n1／n2=

A.D2／D1

B.D1／D2
C.D1D2

D.D1+D2
12．圆柱槽摩擦轮的几何滑动会

A.影响传动比的准确性

B.减轻磨损

C.提高效率

D.对传动比的准确性没有影响

13．能够实现无极变速传动的是

A.圆柱平摩擦轮

B.圆锥摩擦轮

C.圆柱圆盘式摩擦轮

D.圆柱槽摩擦轮

14．三角带工作时，不能保证恒定不变的传动比是由于皮带的[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.弹性变形

B.塑性变形

C.打滑

D.弯曲

15．带传动传递运动和动力主要依靠

A.带和两带轮接触面间的正压力

B.带和两带轮接触面间的摩擦力

C.带的张紧力

D.带的紧边拉力

16．可过载卸荷的传动形式是

A.链传动

B.皮带传动

C.齿轮传动

D.蜗轮蜗杆传动

17．下列传动方式，传动功率适用范围最广的是
A.带传动

B.链传动

C.齿轮传动

D.蜗杆传动

18．齿轮传动中，广泛采用的齿廓曲线为

A.摆线

B.渐开线[[微信公众号：ikaoti]
C.圆弧

D.阿基米德螺旋线

19．当齿数一定时，齿轮的模数越大，齿轮各部分的尺寸

A.越小

B.不变

C.有的变大有的变小

D.越大

20．一对渐开线齿轮传动，当中心距略有改变时，不变的是

A.啮合角

B.传动比

C.节圆

D.啮合线

二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

请在答题卡上作答。

21．空气愈干燥，则干湿球温度计△t愈         ，根据△t值，即可查表获得空气的[最新年份咨询qq593777558]
         湿度。
22．浮子式流量计的结构，是在一个竖直安装的锥管内放有一浮子，当流经管内的液体流量

越         时，浮子被抬得越         。

23．机构中的运动幅若为高幅，指的是         、         。

24．在凸轮的分类中，按凸轮的形状，凸轮主要分为移动凸轮、         凸轮和

         凸轮。[[微信公众号：ikaoti]
25．摩擦轮传动机构中，两摩擦轮接触区上受到摩擦力作用，在         表面上发生

的变形是由拉伸逐渐变为压缩，在         表面上发生的变形是由压缩逐渐变为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
拉伸。

26．带轮直径越小，传动带内部的弯曲应力就越         ，在其他条件相同的情况下，

使用寿命就越         。

27．滚子链传动中，外链板与销轴用         配合固定，滚子和套筒为         配

合。

28．一渐开线齿轮上齿的形状取决于         ，两渐开线齿轮的啮合点始终在

         上。
29．齿轮传动的重合度为         和         的比值。
30．液力传动中，         与输入轴连接，         与输出轴连接。

三、简答题(本大题共6小题，每小题4分，共24分)

请在答题卡上作答。

31．已知铰链四杆机构各杆长度，AB=100，BC=40，CD=80，AD=70，取BC为机架，则该铰

链四杆机构为基本型式中的哪种?改变机架位置，是否能够得到不同的型式?

32．带传动的类型有哪些?

33．列举棘轮机构的分类?

34．英美单位制中的热量和压力是否为基本量?分别用什么作为其单位?如果不是基本

量，请将相应的导出定义写出。
35．简述游标卡尺在测量时，读数前的注意事项。

36．计量温度的方法有直接计量法和间接计量法，简述直接计量法和间接计量法的原理。

四、计算题(本大题共2小题，每小题8分，共16分)

请在答题卡上作答。

37．已知一正常齿制标准直齿圆柱齿轮的齿数Z=50，齿根圆直径df=190mm，求该轮的模

数，齿根圆的压力角及齿根圆的曲率半径。

38．请在答题卡上绘制题38图，弧B

C.AD以O为圆心，试在图中画出凸轮机构的推程运动

角，远休止角，回程运动角，近休止角。
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